

Көс шәжәрәһе Родословная СИЛЫ

ИСТОРИЯ: ЛИЦА

Сергей Елисеев Слесарь Уфимских железнодорожных мастерских...

Габдрахман Кадыров Шестикратный чемпион мира по мотогонок на льду.

Ирек Гимаев Трехкратный чемпион мира по хоккею.

Тамара Тансыккужина Трехкратная чемпионка мира по международным шахам.

Игорь Соколов Первый среди башкирских спортсменов олимпийский чемпион...

Алексей Селиверстов Бобслеист, серебряный призер Олимпийских игр (2006 г.).

Римма Баталова 13-кратная паралимпийская чемпионка по легкой атлетике.

ИСТОРИЯ: КОНСПЕКТ

- Среди башкир и других народов, населяющих Башкортостан, были распространены физические упражнения и игры...

СЕМЬЯ

- За 1952 — 1998 гг. в зимних и летних Олимпийских и Паралимпийских играх участвовали 52 башкирских спортсмена...

СЛОВО — ГЕРОЯМ НАШИХ ПУБЛИКАЦИЙ

Александр КАРЕЛИН, Герой России, трехкратный чемпион Олимпийских игр по греко-римской борьбе, депутат Государственной Думы РФ:



Звёзды зажигать сильным

— Дорогие друзья! Поздравляю вас со знаменательным юбилеем — 450-летием добровольного вхождения Башкирии в состав России!

Сегодня Башкортостан — один из тех регионов, на которые можно равняться. В республике много примеров эффективного решения вопросов развития экономики...

Понятно, что в юбилейный год столица республики получила в качестве подарка два современных спортивных объекта — Ледовый дворец «Уфа-Арена» и спортплощадку «Акбузат».

В канун празднования юбилея желаю всем жителям Республики Башкортостан мира и благополучия.



ЮБИЛЕЙНЫЕ ОБЪЕКТЫ

«Арена» принимает эстафету

В новом универсальном спортивном комплексе «Уфа-Арена» кипят нешуточные страсти — в его стенах проходит шестой чемпионат мира по борьбе на поясах.

Большой интерес к национальной борьбе связан с тем, что этот самобытный и неповторимый вид спорта сейчас во всем мире переживает второе рождение.

Ледовый дворец «Уфа-Арена», построенный к 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России, был воздвигнут буквально за два года на месте бывшего стадиона «Траур».

Минувшие два хоккейных матча, которые состоялись в новом спортивном комплексе, превратились в незабываемый спортивный праздник.

Альфия НАФИКОВА.

Отсвет истории в вашей судьбе

Накануне праздника газета обратилась к читателям с призывом сделать номер, посвященный 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России...

Поднятая целина

Не забыть ни за что мне тех апрельских дней 1955 года, когда колонна грузчиков с новоселами — посланцами многих городов, районов республики — пробивалась раскисшими в весеннюю распутицу дорогами от железнодорожной станции Сара Оренбургской области...

В Мокане нас уже ждали — рядами стояли вагончики, брезентовые палатки. Получила свой временный угол в палатке и моя семья — жена Шура и дети Нина, Зоя, Саша...

На другой день директор совхоза Иван Павлович Панков на собрании объяснил главные задачи: в короткие сроки провести весеннюю пахоту, посев.

Приняли мы только что с заводского конвейера тракторы «ДТ-75» и «С-80», отладили плуги, бороны, сеялки. И принялись за работу: поднимать целину.

За весну, лето было вспахано более пяти тысяч гектаров нови. Но засуха погубила всходы, собрали мы разве лишь то, что весной посеяли.

Глубокой осенью мы получили постоянное жилье в новых, поставленных за лето домах. Однако всех душила теснота — в каждой небольшой квартирке котились, как правило, по две-три семьи.

В 1956 году природа воздала должное стараниям покорителей целины — урожай зерновых культур удался как никогда богатым.

Эльвира ТАРАНОВА.

ваний. Не случайно первые послевоенные выпускники Московской художественной школы вписали яркую страницу в изобразительное искусство России.

Инициаторами создания музея стали известный в России живописец Виктор Бабинин и бывший в 70-е годы председателем правления Союза художников России Гелий Коржев.

В мае 2005 года я побывала в Москве на выставке художников военного периода, где на одной из экспозиций разместились работы учащихся бывшей Московской средней художественной школы.

Вторая родина

Моя биография характерна для нашей большой многонациональной страны. Родилась я на берегу Белого моря, в Архангельске.

С тех пор моя жизнь неразрывно связана с башкирским краем. Здесь я обрела личное счастье, став мамой пятерых замечательных детей.

Эльвира ТАРАНОВА.

Признательность за приют

Близким сердцу стало для известных в России московских живописцев, графиков и скульпторов далекое село Воскресенское Мелеузовского района.

Елена БАРАНОВА, заведующая Воскресенской картинной галереей, заслуженный работник культуры РБ.

«Мы вместе — дети разных народов»

Так назывался конкурс школьных сочинений, который был организован нашей газетой и Детским фондом РБ к 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России.

Конкурс стартовал в апреле 2006 года. С тех пор получено большое количество школьных работ со всей республики.

Одной дорогой

Тысячи невидимых нитей протянулись между сердцами русских и башкир после объединения.

К. ГУСЕВА, и. башкир. школа № 54, Уфа.

Много знает речка...

В нашем селе протекает маленькая речка Акурунка. Говорят, раньше она была многоводной.

И. САЛИХОВ, с. Акурун, Баймакский район.

Свободный край свободных людей

В Башкирии живет множество людей разных национальностей. Объединенные одной землей, они не враждуют, даже наоборот — дружат.

А. АХМЕТОВА, гимназия № 2, с. Бураево. Подготовила Людмила КЛЕМЕНТ.

А люди здесь особенные...

Когда языком межнационального общения служит язык любви

Можно ли обмануть материнское сердце? Пожалуй, нет. Иногда кажется, что сам Всевышний подсказывает ей правильный выбор.

Приехала я в Алагузово, на квартиру определили к Тагире-апай. Хорошая была бабушка, добрая. Она ни слова не знала по-русски, а я — по-башкирски.

Видимо, есть в башкирах что-то притягательное, располагающее к себе. Может, это открытость, может, какая-то внутренняя доброта.

Аскадулла был видным парнем в деревне. Красивый, статный, к тому же образованный — десять классов окончили, редкость по тем временам.

ранительных органах, был юристом на заводе «Кровля» и в местном управлении муниципальными собственностями.

Уважительная, добрая — ее на родине Аскадуллы Зайнулловича очень любили.



А. АХМЕТОВА, гимназия № 2, с. Бураево. Подготовила Людмила КЛЕМЕНТ.